

# 从源头上治理大气污染,努力改善空气质量

## 中央环保督导组到新郑市督查重污染天气应急预案措施落实情况

2016年12月31日,中央环保督查组第七组到新郑市督导检查重污染天气应急预案红色预警管控措施落实情况。市领导马志峰、关民安等陪同。

中央环保督查组一行先后到华南城、福华钢铁、中心城区新区、中储粮等地,现场查看重污染红色预警期间各建筑工地停工、企业停产、限产及应对污染天气防范措施落实情况。

在华南城和新区财富广场两处在建工地,当看到两处工地均已暂停施工,建设方、施工方安排专人24小时

值守,新郑市相关单位开展不间断、不定时巡查时,督查组叮嘱项目负责人一定要提高重视程度,增强环保意识,严格执行应急预案的各项规定要求,坚决落实临时停工停产等应急减排措施。

据悉,为及时有效应对重污染天气,新郑市按照上级统一部署,自2016年12月29日中午12时起发布重污染天气应急预案红色预警,全面提升企业限产限排、扬尘防治、机动车污染、燃煤污染等大气污染防控等级,采取了施工工地停止室外

施工作业、20吨以下燃煤工业锅炉暂停使用等应急响应措施,有效降低了污染天气造成的危害。

通过实地检查、现场提问,中央环保督查组对新郑市应对重污染天气红色预警采取的相关措施给予了肯定,认为新郑市积极响应,行动迅速,措施到位,希望新郑市高度重视,明确责任,完善应急响应机制,在下一步工作中,采取更加有力的措施,从源头上治理大气污染,努力改善空气质量。

记者 杨宜锦

### ■政务速览

## 新郑市召开散煤治理工作推进会

近日,新郑市召开散煤治理工作推进会,进一步加大散煤治理工作力度,推动全市空气质量进一步改善。副市长李猛出席会议。

煤炭燃烧特别是煤炭散烧,是大气环境中PM2.5和二氧化硫的主要来源之一,实施散煤治理是降低冬季大气污染的重要举措。2016年以来,新郑市重点对城区家用散煤、农村生活散煤、机关事业单位炊事散煤和企业、餐饮店、小商贩经营用煤、农业生产散煤等四个领域重点管控,在禁燃区内推广使用“电代煤”“气代煤”和清洁型煤。截至目前,新郑市61家散煤销售点,已取缔并清场56家散煤销售点。

李猛要求,各相关单位密切配合,加大执法力度,加大驻场监管和巡查力度,市散烧办要安排专职人员每天不定点抽查已取缔的煤厂,严防反弹,防止建成区内出现售煤现象,从源头上管控散煤进入渠道,务必于本月底前,依法取缔所有无照散煤销售点和高污染燃料禁燃区范围内全部散煤销售点,拆除高污染燃料禁燃区范围内所有高污染燃料燃烧设施,最大限度减少散煤燃烧造成的环境污染,持续改善空气质量。

记者 杨宜锦

### ■新闻1+1

## “零点行动”再出击 违法施工被当场问责

2016年12月29日,郑州市将重污染天气黄色预警升级为红色预警,2016年12月30日凌晨,新郑市委苗瑞光组织市委、市政府大气污染防治督导组、公安、交运、行政执法等部门力量对大气污染预警响应措施执行情况开展突击夜查。

此次行动重点围绕工业企业、建筑工地、道路扬尘落实重污染天气应

急管控情况进行检查。实现由面到点突击夜查。

夜查组在茨山路查获1辆未覆盖的渣土车,在龙湖镇查处一沙石厂和一碎石厂正在违规生产。针对存在问题,苗瑞光要求立即停止夜间违法施工,当场问责,对相关人员进行严肃处理。

针对当晚行动取得的成效,苗瑞光指出,今后新郑市大气污染防治“零点

行动”将继续实现不定时间、不定地点、不打招呼,根据群众举报信息,由面到点突击进行。各相关部门要发扬持续作战的精神和毅力坚决打击违法行为,要紧盯问题不放松,整改不到位不放松,坚决打赢大气污染防治攻坚战。通过常态化夜查让新郑的天空更蓝,空气更好。

记者 杨宜锦

# 第三次全国农业普查已开始入户调查

## 省农普办领导到新郑市指导农业普查工作

2017年1月1日,省第三次农业普查领导小组副组长、省统计局党组书记、局长王世炎来到新郑市,实地查看、现场指导第三次全国农业普查入户登记工作。市委副书记、市长马志峰,市委常委、常务副市长王智明等陪同。

王世炎一行首先到薛店镇观沟村,与该村村民李晓峰、李俊克详细交谈,入户指导第三次全国农业普查农户普查数据填报、PDA录入等,并与基层普查员和镇、村干部亲切座谈,了解农业普查现场登记进展情况。随后,王世炎一行又实地

走访了君源生态农业科技有限公司,就农业经营单位的数据填报、公司生产经营等情况进行实地调研和指导。

据了解,从2017年1月1日起,第三次全国农业普查入户登记工作正式启动,其目的是开发利用普查资料,全面准确地反映新郑市农业、农村、农民的情况。这次普查内容包括农业从业者情况、土地利用和流转情况、农业新型经营主体情况、农业现代化进展情况等13个方面,建立丰富的数据资源库。

王世炎表示,做好第三次农业普查意

义重大,现场登记工作是农业普查的关键环节之一,工作质量的高低直接影响普查数据质量。各级各部门要牢固树立数据质量第一的意识,在具体普查工作中,要根据不同的普查对象不断创新普查方式方法,切实做到普查对象全覆盖、普查信息保准确、普查数据求真实。同时,充分利用广播电视、互联网等多种媒体,广泛开展宣传活动,使全社会充分理解和支持农普工作,如实申报每个普查项目,为全国农业普查工作取得成功做出贡献。

记者 杨宜锦

## 新郑市脱贫攻坚成效将接受郑州市核查

近日,新郑市召开迎接郑州市2016年扶贫攻坚成效核查工作会。副市长乔琳等参加。据悉,郑州市扶贫开发领导小组将于2017年1月中下旬对新郑市2016年脱贫攻坚成效进行核查。

会议指出,此次郑州市核查将采取听、查、看、访的方式进行,各单位要增强紧迫感和责任感,围绕精准识别、精准帮扶、扶贫资金、减贫成效四个方面,做好查缺补漏、资料收集归档、汇报材料准备等工作,确保此次核查顺利通过。

新郑时报 李显文

## 高度重视,统筹谋划,创新机制,落实责任,全力以赴 新郑市强力推进生态绿化工作

1月3日下午,新郑市市长马志峰带领市林业局、园林中心、相关乡镇负责人,实地调研生态绿化提升工作情况。要求各相关单位要高度重视,统筹谋划,创新机制,落实责任,全力以赴,强力推进生态绿化工作。

马志峰一行先后到郑风苑、黄帝故里景区、南水北调滨河公园新村段绿化工程、郑新快速通道绿化提升改造工程等地。每到一处,马志峰都看图纸、听汇报,了解相关工作开展情况以及存在的困难问题等,督促有关部门抓紧时间谋划设计,加快推进生态绿化工作建设。

在郑风苑,马志峰认真听取景观改造工程的有关情况汇报。马志峰指出,该公园的景观改造提升工程是新郑市推进生态绿化工作的其中一项重要内容,通过完善公园功能、丰富植物品种、治理生态水系等手段来提升景观品味,使百姓不仅能够休闲、游玩,更可以感受博大精深的文化底蕴。

在黄帝故里景区施工现场,工人们正在施工,机械设备也在紧张作业。马志峰肯定了相关部门做出的大量而卓有成效的工作,并希望进一步统一思想,坚定信心,鼓足干劲,在加快施工建设的同时,搞好绿化、道路建设等工作。

要求各级各部门要尽快制订详细方案,因地制宜,合理规划建设,重点选择适应新郑市气候特征及环保的树种;要抓住有利时机,认真做好各种绿化苗木的栽种、管理与养护,加大人力、物力的投入,创新机制,精心管护,提升绿化档次,打造城市亮点;要明确责任、明确时间节点,抓好每个绿化项目实施,顺利推进生态绿化工作。各相关乡镇和单位要主动作为,搞好协调服务,强化组织领导,形成工作合力,要加强督促检查,确保工程建设质量高规格、高水平、高档次。

记者 杨宜锦

## 新郑市7家企业在中原股权交易中心成功挂牌

近日,由新郑UFO众创空间首批推荐的7家优秀企业在中原股权交易中心举行集体挂牌仪式。

据悉,此次推荐的郑州市伟之佳汽车销售有限公司、郑州市力上农业种植有限公司等7家企业作为新郑市中小企业发展的杰出代表,始终坚持内强管理、外拓市场,企业规模不断壮大,综合实力显著增强,取得了良好的经济和社会效益。

新郑时报 邓春丽